

# 王毅分别同伊、土外长通电话

新华社北京10月15日电 10月15日,中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话。

阿卜杜拉希扬表示,当前中东地区形势危险,战争正在不断扩大。应尽快采取行动阻止对加沙平民的袭击,缓解加沙人道局势。伊方希望通过政治方式解决问题,愿就此同中方加强沟通。

王毅表示,当务之急是推动局势降温,防止加沙地带出现严重人道灾难,造成更多无辜平民伤亡,进而损害地区和平局面,断送中东和平进程。行使自卫权应当遵守国际法和国际人道法,包括保障平民和被扣押人员安全。以暴制暴只能造成更大伤害,带来更严重危机。

王毅表示,中方支持伊斯兰国家在巴勒斯坦问题上加强团结协调,发出一致声音。国际社会应当行动起来,反对任何一方伤害平民的行为。联合国特别是安理会要切实负起责任,发挥应有作用。

王毅强调,巴以局势发展到今天地步,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权长期遭到搁置,生存权长期不能落实,回归权长期遭到漠视。这种历史不公应当尽快结束。中国将继续站在和平公道一边,支持巴勒斯坦人民维护自身民族权利的正义事业。

新华社北京10月15日电 10月15日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同土耳其外长费丹通电话。

费丹表示,当前巴以冲突不断升级。土方认为应当阻止平民伤亡和流离失所,防止战火蔓延至整个地区甚至更大范围。当务之急是立即停火止战,同时寻求巴勒斯坦问题的长期和持久解决方案。任何离开“两国方案”的解决方法都不可行。土方不接受以色列对加沙平民实行惩罚措施,支持中方在安理会为寻求解决巴勒斯坦问题所作的努力,愿同中方共同寻求实现地区持久和平。

王毅表示,行使自卫权应当遵守国际人道法,不能以无辜平民伤亡为代价。当事方要保持克制,立即停火止战,寻求对话。必须保障加沙民众最基本的生存条件,尽快开辟人道救援通道。巴勒斯坦问题始终是中东问题的核心,如果这一问题得不到公正、合理解决,中东也不可能实现持久和平。事实再次证明,解决巴勒斯坦问题的唯一出路就是确保安理会决议得到有效执行,“两国方案”真正落地。中方正同有关各方沟通协调,阻止战火扩大、避免人道灾难,将继续通过联合国和双边渠道向加沙地带提供紧急人道主义援助。中方将支持一切有利于推进落实“两国方案”的努力,愿就此同土方保持沟通,为动荡的国际局势注入更多确定性。

新华社北京10月15日电 10月15日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同土耳其外长费丹通电话。

## 哈马斯领导人与伊朗外长在多哈会谈

# 以色列准备发起海陆空全面行动

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)14日说,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天在卡塔尔首都多哈会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬,讨论巴以新一轮冲突。

哈马斯在一份声明中说,阿卜杜拉希扬将哈马斯袭击以色列称作“历史性胜利”,称此举重挫以色列对巴勒斯坦土地的非法占领,双方同意为达成哈马斯的目标“继续合作”。

卡塔尔半岛电视台报道了这次会面。伊朗官方暂未发布相关消息。

黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道说,阿卜杜拉希扬在黎巴嫩首都贝鲁特会见了哈

马斯军事领导人萨利赫·阿鲁里和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人齐亚德·纳哈利赫。报道没有提供更多细节。

据伊朗媒体报道,阿卜杜拉希扬12日从伊朗首都德黑兰启程,先后访问了伊拉克、叙利亚和黎巴嫩。

阿卜杜拉希扬13日会见了黎巴嫩真主党总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉。阿卜杜拉希扬说,黎巴嫩真主党已经考虑了“战争可能出现的所有场景”,一旦这一组织加入战斗,以色列将承受“剧烈地震”。

伊朗常驻联合国代表团14日在社交媒体上说,如果以色列不立即停战,局势将会失

控,造成“深远后果”。

巴以7日爆发新一轮冲突后,以色列与黎巴嫩边境局势随即紧张。黎巴嫩真主党向以色列境内发射火箭弹和迫击炮弹,以军则以战机和火炮回击。以军14日说,用无人机在黎以边境消灭了一个试图渗透进入以色列境内的武装小组。

美国和以色列一再警告伊朗和黎巴嫩真主党不要卷入本轮冲突。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比说,以色列不想两线作战,如果黎巴嫩真主党参战,“黎巴嫩整个国家将被摧毁”。

以军14日在其官方网站发表声明说,准

备从海陆空对加沙地带发起全面行动。不过声明没说具体时间。

连日来,以军在加沙地带外围集结大批重装甲部队,征召了30多万预备役人员。外界预计以军将很快发动地面攻势。以军13日早晨要求加沙地带北部上百万居民在接下来24小时内撤往南部地区。

哈马斯政治局领导人哈尼亚14日说,200多万加沙居民不会迁到埃及,“我们决定留在我们的故土”。

据巴勒斯坦卫生部发布的信息,截至当地时间14日12时,加沙地带死亡2215人,受伤8714人。约旦河西岸死亡54人,受伤1100余人。

## 联合国人道主义事务协调厅——

# 加沙地带居民“大规模流离失所”

据新华社电 联合国人道主义事务协调厅15日说,以色列要求巴勒斯坦加沙地带北部所有居民向南撤离正导致“大规模流离失所”。

以色列军方13日发表声明,称出于“人道主义”原因,要求加沙地带北部约110万巴勒斯坦民众撤往南部地区。联合国方面随后发表声明说,这一迁移过程在人道主义方面“不可能不发生极具破坏性的后果”。

联合国人道主义事务协调厅15日在其官网说:“从加沙地带北部南撤导致的大规模流离失所仍在持续”,受影响人数在过去24小时内显著增加,但确切人数未知。

据这一机构先前统计,截至12日23时,加沙地带已有近42.3万人流离失所。这一机构同时表示,约3.3万名加沙地带流离失所者在36所公立学校避难,另有超过15.3万名流离失所者寄居在亲戚或邻居家中,或暂住在其他公共设施。

法新社15日援引联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处负责人朱丽叶·图马的话报道,“巴以新一轮冲突前7天可能导致100万人流离失所”。巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日凌晨发表声明说,以色列在过去24小时内空袭加沙地带造成至少300人死亡,其中大部分是妇女儿童,另有800人受伤。



10月15日,在加沙地带南部城市拉法,儿童在遭以色列空袭后的受损建筑中向外张望。

新华社发

## 拜登与巴以领导人通电话 美派遣第二个航母打击群

新华社加沙/华盛顿10月14日电 据巴勒斯坦通讯社14日晚报道,巴勒斯坦总统阿巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说,地区和平与安全需通过“两国方案”来实现。对于当前形势,必须停止一切袭击,尊重国际人道主义法律。

阿巴斯同时强调,要在加沙地带开辟紧急人道主义走廊,提供医疗用品、水、电、燃料等,他拒绝强制加沙北部居民向南迁移。

据美国白宫方面消息,拜登14日在与阿巴斯通电话时,双方就保持约旦河西岸和边境地区稳定进行了讨论。同日早些时候,拜登还与以色列总理内塔尼亚胡通电话,介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

另外,美国国防部长奥斯汀14日发表声明说,他已下令将“艾森豪威尔”号航母打击群部署至地中海东部,以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继“福特号”航母打击群之后,美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。

美国媒体报道称,该航母打击群13日从弗吉尼亚州启程,在抵达部署地点后不会参与以色列在加沙等地的军事行动。

## 阿富汗发生6.3级地震 中国援阿第一批物资运抵赫拉特

新华社喀布尔10月15日电 阿富汗西北部赫拉特省政府15日发表声明说,该省首府赫拉特市西北部当天发生6.3级地震,已造成1人死亡、35人受伤,伤亡人数可能上升。

据美国地质调查局地震信息网消息,当地时间15日8时6分(北京时间11时36分),赫拉特市西北部发生6.3级地震,震中位于北纬34.62度、东经62.05度。

此次地震发生后约两小时内,该地区又先后发生5.4级和4.2级地震。

新华社阿富汗赫拉特10月15日电 中国政府援助阿富汗第一批抗震救灾物资15日运抵阿西北部赫拉特省赫拉特市。

本月7日,阿富汗西北部发生两次6.2级地震。11日,该地区发生6.3级地震。

地震发生后,中国政府第一时间决定向阿富汗提供紧急人道主义援助。根据阿方需求,中方计划向阿方提供帐篷、折叠床、厚毛毯、棉被等物资。首批抵阿的救灾物资主要是帐篷和折叠床。

## 较上月下跌7.5个百分点

# 日本岸田内阁支持率创新低

新华社东京10月15日电 日本共同社15日公布的最新民调结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁所获支持率跌至32.3%,为2021年10月岸田就任首相以来最低。

共同社本月14日和15日就日本内阁支持率进行了全国电话调查。结果显示,岸田内阁支持率较上月下跌7.5个百分点,为32.3%;不支持率较上月增加12.8个百分点,达52.5%。

共同社分析认为,日本民众对本国政府经济政策的不满,以及认为自民党未与“世界和平统一家庭联合会”(简称“统一教会”)断绝关系是导致其支持率降低的主要原因。调查显示,58.6%的受访者表示对日本政府实施的经济政策“不期待”或“基本不期待”;82.1%的受访者表示对日本政府提出的强化防卫力量及解决少子化问题的财源问题感到“不安”或“某种程度的不安”。

共同社分析称,岸田内阁支持率创新低已给自民党造成冲击,有在野党表示将在20日召开的日本临时国会中对执政党发起“强烈攻势”。

## · 资讯 ·

# 一条母亲河的幸福蝶变

黄珈艺 杨斐斐

白洋河位于海盐县城东面,与钱塘江一堤之隔,历史上曾是运盐、运石料及灌溉的主要河道。漫步白洋河畔,微风拂面,阳光和煦,蓝天白云下,清凌凌的河水悠悠荡荡,水面上偶尔跃起一条小鱼,泛起一层层涟漪,两岸是绿树草地,小桥长廊,被这一池碧水映衬得格外清幽。

看着这样的场景,很难想象10年前这里还是一片工业区,100余家紧固件企业临河而建,加工产生的废水使让白洋河成了一条让海盐人民深感痛心的“锈水河”,工业园区所在的明珠村,也因为这一河“锈水”而蒙尘。

生活在河畔的明珠村村民对这条母亲河怀有深厚的感情,对河水变迁更有深切感受。在50后村民老高的记忆中,这条绵延20多公里的小河曾是童年最大的游乐园:春天摸螺蛳,夏天去游泳,河水又清又甜。如今看到白洋河又恢复了曾经的清澈,而且变得更加美丽怡人,他连声称赞:“我们现在常来河边锻炼,心情变好了,身体也越来越好了。”

白洋河幸福蝶变的故事,要从2012年讲起。那一年,海盐县毅然关停、搬迁了该区域内69家企业,并以“五水共治”为契机,启动白洋河生态

修复工程,建成可观可游的生态湿地公园。通过截污纳管、河道清淤、水生态修复,白洋河水系连通性、流动性开始好转,目前水质达到Ⅲ类。河道岸坡选用松木桩生态护岸,并采用具有一定强度的材料保护坡脚,使整个护岸的抗冲刷能力大大提高。同时,通过布置适宜的沉水植物,建成沉水软隔离净化系统面积约6000平方米。水陆植物合理配置,为鸟类、鱼类提供丰富的食物和良好的生存繁衍空间,对保护物种多样性发挥了重要作用。

目前,白洋河湿地公园一期、二期、三期、四期约4公里已经建成并对外开

放。公园内园林景观小品丰富,有桥文化、明珠村落文化、亲水平台、观景平台等,亭、轩、景、桥遥相呼应,相得益彰。亲水游步道和栈道,已成为市民晨练和休憩漫步最喜欢的去处之一。白洋河先后获评“两美浙江经典案例”、浙江省“城镇型”最美绿道、浙江省“优秀园林工程”金奖、省级河道生态建设示范工程、省级美丽河湖等众多荣誉。

美好的生态环境是共同富裕不可或缺的内容。白洋河的整治,不仅改善了生态,更厘清了人们利用生态优势发展经济的思路,带来了以往都没想到的发展红利:“生态健康、水清岸

绿”的水生态促进了沿岸区域的发展,营商环境显著提升;舒适的人居环境为周边地块的开发建设提供了有力的保障,聚集大量的高端住宅,地块价值得到大幅提升。

绿色是生态本色,是高质量发展的底色。为保河道长治久清,海盐县水利局以“深化河湖长制、全域建设幸福河湖”为总目标,强化部门协同,推进河长制工作向实、向深——管理部门主体责任明确,并通过健全德绩效评价,引导各级河长、民间河长、志愿者积极参与治理保护;河道保洁形成长效管理机制,通过河道日常巡河、水

行政执法等,确保河岸边无违法建筑物,无违规搭建物;充分发挥“绿水币”大众护水作用,推动公众参与治水,组建“海盐县公众护水联合会”,大力推行设立民间河长、企业河长,积极培育“河小青”“河小二”等公众护水组织,引领社会力量共同参与河湖保护治理。

“耳畔涛声常闹海,眼前景色耐听风”“叠石涵烟波光荡目,垂红跨绿画景怡人”是如今白洋河的真实写照。河水汨汨向前流动,以优质生态滋润着这片绿色发展的沃土,浇灌出人与自然和谐共生的幸福花海。

